



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

“文化馆服务宣传周”系列活动开启

本报讯(通讯员 贾倩 记者 孔令玲) 记者近日从市文化馆了解到,5月,市文化馆以“人民的终身美育学校”为主题,开启“文化馆服务宣传周”系列活动,其中,5月19日至25日为核心活动周。据悉,“文化馆服务宣传周”系列活动分为五大主题11项活动,涵盖艺术展览、文化交流、惠民演出、主题征文、公益培训、节日活动等多个领域,为全市人民献上一场沉浸式文化盛宴。

据了解,此前,我市已举办了罗马尼亚布加勒斯特大使音乐剧院赴高邮文化交流

活动和“5·19”慈善义演活动,艺术之美与人文关怀交融,点亮了城市温度。市第六届青少年书法篆刻优秀作品自9日起开展,展出青少年优秀书法篆刻作品,传统艺术迸发创新活力。

本月我市持续开展“我在文化馆学才艺”主题征文活动,分享学艺故事、心得感悟。另外,珠湖夜校公益培训班仍火热授课,舞蹈、戏剧、声乐等多元课程覆盖全年龄段需求。“茉莉花开·家门口赏好戏”全省优秀舞台艺术作品和优秀群众文艺作品乡镇巡演送文化下乡,让百姓足不出户尽享高水

准文化大餐。“周末大舞台”“文艺村村行”等文化活动走进部分景区、社区,让市民零距离感受文化惠民温度。

此外,市扬剧协会成立十周年汇报展演将于24日举行,届时扬剧名家齐聚,经典唱段轮番上演,让市民近距离感受百年扬剧的韵味,见证高邮戏曲文化的十年深耕与传承。“向美而生 见证成长”教学成果展演将走进文化馆,打造萌娃们的专属舞台。“六一”儿童节和端午节,我市还将举办“六一”系列活动和“我们的节日·端午”系列活动。

本报讯(通讯员 龙轩 记者 孔令玲)近日,市国投公司在龙虬镇东角村打造的660亩渔光互补项目正式投产。“东角村环境好,基层治理水平高,村民之间和谐没矛盾,这样的村子,值得投资项目。”市国投公司相关负责人说道。

如今漫步在东角村,道路平坦整洁,村民们脸上洋溢着幸福的笑容。但在2020年之前,东角村还是个村集体负债136万元的经济薄弱村。当时,时任村委会副主任的雍海往做出了一个决定——先抓人居环境整治。“那时,村里都没钱发展经济,大家都问为啥还要在环境上折腾?”雍海往说。面对村民和村干部的质疑,雍海往态度坚决。他认为,环境是发展的基础,村子干净整洁了,发展才有底气。

整治行动从党员干部入手,雍海往带头拆除自家违建,还动员全村党员清理猪圈、鸡舍。他还组织村民代表参观示范户,东角村人居环境也有了初步提升。2020年,雍海往升任东角村党总支书记,他第一时间对全村农田和水面重新测量,原本登记500多亩的土地,精准测量后,竟多出200多亩“隐形资源”。

于是,东角村推动标准化农田改造,通过“小田并大田”,村里借助三资平台规范发包,增收了服务费和管理费。村里收益增加的同时,集体经营性收入也提高了。当年,东角村彻底还清了外债。

村子环境美了,矛盾少了,商机也跟着来了。一家新能源企业看中这里的生态优势,投资3.16亿元建设1500亩渔光互补项目。与此同时,在增加村集体收入的同时,东角村这几年也没忘记打造人居环境、落实民生实事。去年,东角村为全村办理了村主干道升级、高邮大虾养殖集中区河道清淤、拓宽主干道桥梁等近10件民生实事。

如今的东角村,是全省首批宜居宜业和美乡村。预计到今年年底,东角村集体经营性收入能达到120万元,真正实现美丽“蜕变”。

从负债到增收——龙虬东角村上演的“蝶变”



近日,“邮工上夜校”美妆课在市工人文化宫开课,为女职工提供专业培训。课程分4节,涵盖产品准备、三庭五眼理论、修眉技巧及通勤底妆等内容,并采用“理论+实操”模式教学,由讲师现场演示护肤产品选择与底妆手法。图为活动现场。

徐媛媛 木杉 摄影报道

八旬老汉骑车迷路 巡逻民警暖心帮忙

本报讯(通讯员 李宏才 周明宝 记者 南笙)11日深夜,在市公安局交警大队龙虬中队传达室内出现暖心一幕:一名中年男子紧紧拉住中队民警居健的手连声感谢。

当晚8时许,居健与队友驾驶警车例行巡逻,在他们巡逻过程中,发现一名老人在车流不断的公路中间蹒跚行走,过往车辆纷

巡逻民警暖心帮忙

纷避让。居健立即停车,先将老人搀扶至路边,发现老汉目光呆滞,神志不清,身体已虚脱,随即便将老汉带至中队。在给老人递上热气腾腾的方便面充饥后,老汉情绪稍微稳定。通过沟通交流,民警发现老人可能患有老年痴呆。

随后,民警通过科技手段查询到老人名

叫袁某,83岁,卸甲镇人。当即民警与市局指挥中心取得联系,才得知老汉的家人已经寻找多时,并已报警。老汉的家人来到交警大队龙虬中队接老汉,这才出现文章开头一幕。

原来,老人当日下午1时许,独自一人骑人力三轮车离家,准备去江都出人情,由于方向骑反途中迷失方向。当老汉骑车骑行至周龙线与赵倪路段,因数小时油米未进,身体极度虚弱,便将车丢至路边,又一路向北蹒跚步行,所幸被巡逻民警及时发现。

乡村振兴·高邮实践

职业启蒙 劳动筑梦

——高邮中专开展中小学职业体验活动

为积极贯彻落实2025年职业教育活动周“主题宣传日”的相关要求,不断夯实“职普融通”的教育理念,大力弘扬工匠精神,扎实推动我市职业启蒙教育走深走实,5月15日,高邮中专以“一技在手,一生无忧”为主题开展了2025年职业教育活动周校园开放日活动。活动通过沉浸式职业体验、实践性技能操作,搭建职业教育与基础教育衔接桥梁,引导中小学生对职业魅力。

服装设计体验中心: 指尖玩转色彩魔法

当天,来自市实验小学的48名小学生在服装设计体验中心开展沉浸式职业体验。服装专业教师卢雨老师以生动案例讲解“主色、搭配色、点缀色”的黄金法则:主



学生亲身体验服装设计的过程

色占据服装最大面积,搭配色辅助提升层次感,而点缀色则如画龙点睛,通过亮色丝巾、纽扣等细节点亮整体造型。学生们在计算机前兴致勃勃地运用主色、搭配色与点缀色的“魔法公式”,挥洒创意,一幅幅虽稚嫩却满载奇思妙想的设计稿在电脑上悄然绽放,展现了基础美育与专业技能的有机融合。

计算机影视制作基地: 千帧光影雕刻动画之美

与此同时,秦邮初中的40名学子也走进学校的计算机专业影视制作基地,零距离接触影视制作技术。通过《流浪地球》特效前后对比片段的沉浸式体验,直观感受



中专老师带领学生感受计算机影视制作的的神奇

绿幕拍摄到成片的神奇蜕变。在专业教师姜峰的指导下,同学们分组完成了“未来赛车”动画的简易特效制作,当自己设计的火焰特效与实拍视频完美合成时,现场响起热烈掌声,数字化创作的成就感转化为对技术技能的兴趣认同。

职业体验教育是推动职教资源开放共享的重要途径,通过实践可以更好地激发学生的兴趣与潜能,弘扬“劳动光荣、技能宝贵”的时代风尚。此次高邮中专开展职业体验活动,不仅为中小学生对职业树立了正确的职业观和人生观,更激发了他们对未来职业的憧憬。



上牌照 戴头盔 守法规

